
Referat fra bestyrelsesmøde i DH 5. marts 2018 
på Dronningborg Aktivitetscenter, Stenaltvej 1, 8930 Randers NØ

Deltagere:

Elisabeth Sørensen, Landsforeningen Autisme
Birgit Urban, DHF
Dorthe Sørensen, Høreforeningen
Asger Laustsen, Spastikerforeningen
Thomas Dall, PTU
Flemming Sørensen, Scleroseforeningen
Stig Kjeldsen, Blindesamfundet
Erik Søgaard, Lungeforeningen
Birgith Hansen, Lungeforeningen
Trine Juul, SIND
Kira Sand, SIND
Anni Andersen, Dansk Handicap Forbund
Bent Lunø, LEV
Kaj Gade, Gigtforeningen
Poul Erik Andersen, PTU
Leila Møller, Osteoperoseforeningen
Lars Pedersen, DHF

Dagsorden:

1. Velkomst og præsentation

2. Orientering fra formand

3. Orientering fra organisationerne

4. Orientering om dagsordenspunkter til handicaprådsmødet den 19. marts 2018. Dagsordenen 
kan ses på Randers Kommunes hjemmeside.

5. Møde med socialudvalgsformand Charlotte Broman, som vil komme med en aktuel status på
det sociale område i Randers Kommune. Der vil efterfølgende være mulighed for at stille 
spørgsmål til Charlotte.

6. Spisning

7. Årsmøde med særskilt dagsorden

Ad punkt 1. Velkomst og præsentation.

Asger bød velkommen. Asger foreslog herefter på vegne af FU, at vi påbegyndte mødet med 
spisning og derefter årsmøde, hvilket der var enighed om.

Ad punkt 6. Spisning.

Vi startede med spisning.

Dagsorden til Årsmødet:

1. Valg af dirigent.



2. Årsberetning.
3. Regnskab for 2017 og budget for 2018.
4. Valg af 2 FU-medlemmer for 2 år:

• Trine Juul, modtager genvalg
• Birgit Urban, modtager genvalg.

5. Valg af 2 repræsentanter for 2 år til dialogforum med socialafdelingen i Randers Kommune:

• Bent Lunø, modtager genvalg
• Dorthe Sørensen, modtager genvalg
• Asger Laustsen, modtager genvalg.

6. Udarbejdelse af handleplan.

7. Eventuelt.

Ad punkt 1. Valg af dirigent:

Flemming blev valgt og konstaterede at indkaldelsen var udsendt i rette tid.

Ad punkt 2. Årsberetning:

Asger fremlagde årsberetningen over de arrangementer og bestyrelsesmøder, der har været siden 
sidste årsmøde i marts 2017.

Ad punkt 3. Regnskab for 2017 og budget for 2018:

Asger fortalte, at vi har fået både §18 midler og DH midler i 2017.

Dorthe sagde, at vi har et lille underskud. Asger fortalte, at valgmødet var den største udgift i 2017. 
Regnskabet blev godkendt. Asger fortalte endvidere, at §18 midler er svære at få, når man har 
formue. Budget 2018 skal ændres for at søge flere §18 midler. Budgettet blev godkendt.

Ad punkt 4. Valg af 2 FU-medlemmer for 2 år.

Trine Juul modtager genvalg.
Birgit Urban modtager genvalg.

Trine Juul og Birgit Urban blev genvalgt.

Ad punkt 5. Valg af 3 repræsentanter for 2 år til dialogforum med socialafdelingen i Randers 
Kommune:

Bent Lunø, modtager genvalg.
Dorthe Sørensen, modtager genvalg.
Asger Laustsen, modtager genvalg.

Alle 3 blev genvalgt.

Ad punkt 6. Udarbejdelse af handleplan:

Asger fremlagde handleplan for 2018:

• Møde med formand for socialudvalget, Charlotte Broman.



• Møde med skolechef, Henrik Johansen.

• Besøg på Hjælpemiddeldepotet.

• Udbygning af samarbejdet med andre DH-afdelinger i det midtjyske.

• Møde med den nye borgmester, Torben Hansen

• Møde med Anne Stecher om socialøkonomisk virksomhed.

• Møde med kommunaldirektør Jesper Kaas Schmidt.

• Møde med formand for arbejdsmarkedsudvalget, Ellen Pedersen.

• Fokus på Randers som forsøgskommune på det sociale område.

• Fokus på tilgængelighed i Randers.

• Udbygge samarbejde med andre afdelinger.

Ad punkt 7. Eventuelt:

Intet at bemærke.

Dagsorden til bestyrelsesmødet:

1. Velkomst og præsentation.
2. Orientering fra formand.
3. Orientering fra organisationerne.
4. Orientering om dagsordenpunkter til handicaprådsmødet den 19. marts 2018. Dagsorden kan ses 
på Randers Kommunes hjemmeside.
5. Møde med socialudvalgsformand Charlotte Broman, som vil komme med en aktuel status på det 
sociale område i Randers Kommune.

Der vil efterfølgende være mulighed for at stille spørgsmål til

Charlotte.

Ad punkt 1. Velkomst og præsentation:

Asger bød velkommen til bestyrelsesmøde og vi præsenterede os.

Ad punkt 2. Orientering fra formanden:

Asger oplyste følgende:

At FU har lavet et årshjul, som udsendes til bestyrelsen i morgen.

At næste møde er den 10. april 2018.

At flere borgere retter henvendelse om problemer med ydelser og med visitation af hjælpemidler. 
Flere henvises til sagsbehandlere i pågældendes organisation.

At der har været stormøde om implementering af handicapplan.

At Dronningborg Aktivitetscenter nu bliver ombygget.

At demografiregulering vil give flere penge til området.



Ad punkt 3: Orientering fra organisationerne:

Elisabeth, Landsforeningen Autisme fortalte, at hun var blevet genvalgt til bestyrelsen. Hun 
opfordrede til, at man har en seddel i tasken med kontaktperson. Endvidere oplyste hun, at de holder
kunstudstilling den 26.-28. marts 2018.

Leila, Osteoperoseforeningen oplyste, at deres formand er afgået ved døden og at de har en 
fungerende næstformand.

Asger, Spastikerforeningen fortalte, at blev valgt som formand endnu 1 år. Han sagde endvidere, at 
de holder et weekendarrangement på feriecenter Slette Strand, hvor der er reserveret plads til 70 
personer, men der er allerede nu er 83 tilmeldinger.

Bent, LEV sagde, at LEV har 7 personer i bestyrelsen. Alle blev genvalgt. De arbejder med en 
arbejdsplan og uddelegerer opgaverne. De arbejder også med den manglende førtidspensionering og
tilfredshedsundersøgelsen. De har fået 10.000,- kr. fra Nordea Fonden gennem Danmark spiser 
sammen i samarbejde med Mette Birkmose. De spiser sammen på Gaia den 25. april 2018. Der er 
plads til max. 70 personer, så de vil prioritere bofællesskaber.

Flemming, Scleroseforeningn fortalte, at de skulle have lavet en husstandsindsamling sammen med 
Gigtforeningen. Gigtforeningen er hoppet af, så de står nu alene. De har haft et fællesarrangement 
om canabis med Søs Egelind. Det var godt besøgt.

Trine, SIND oplyste, at de efter generalforsamlingen er 7 personer plus 1 suppleant i bestyrelsen. 
Vedrørende Sindets Dag sender hun mail for gode ideer. De har et foredrag om depression den 16. 
april, men ved ikke hvor, da Psykiatriens Hus har en betragtelig vandskade.

Ad punkt 4. Orientering om dagsordenpunkter til Handicaprådsmødet den 19. marts 2018:

Bent fortalte om pårørende undersøgelsen. Det så pænt ud. Der vil blive lavet en ny undersøgelse i 
2019. Svarprocenten var kun på 56. Heraf var 72% tilfredse. Brugerne var mere tilfredse end 
pårørende. Undersøgelsen har de fået til efterretning i Handicaprådet og vil arbejde videre med.

Flemming sagde, at handicaprådet har givet høringssvar. Vedrørende navn til Dronningborg 
Aktivitetscenter har 265 afgivet stemme og de 106 mener det skal hedde Aktivitetscenter Randers. 
Den nye borgmester kommer til næste handicaprådsmødet. Handicaprådet har nedsat en 
tilgængelighedsgruppe. Der er status på implementering af ny støttemodel på socialområdet, status 
på tilsyn med socialområdet, status på risikobaseret tilsyn med socialområdets tilbud, Handleplan 
for økonomisk genoprettelse på omsorgsområdet, og anvendelse af midler til løft af ældreområdet 
(finanslovsmidler 2018)

Lars vil gerne være med i Universelt Design. Lars vil lave handleplaner og løsningsforslag.

Ad punkt 5. Møde med socialudvalgsformand Charlotte Broman, som vil komme med en 
aktuel status på det sociale område i Randers Kommune:

Charlotte kommer lige fra socialudvalgsmøde og mantraet er ”samarbejde og dialog”. Hendes dør 
står åben for vores henvendelser.

Status er at Randers Kommune er økonomisk presset. Demografiregulering kan afhjælpe, men der 
er for få hænder.

De nye byrødder har været på et opstartsseminar og vil arbejde for helhedsorienteret indsats og ser 
på Fredericia, hvor de har ”din indgang”. De vil arbejde for bedre overgange, styrke autismeindsats 
og frivilligområdet.



Aktuelt arbejder de med byggeplan for almennyttige boliger, Brugerne skal beslutte et navn for 
DAC – det skal være et levende hus, ny psykiatriplan, mit liv min plan, udligningsplan.

Charlotte er optimist og vil gerne at vi giver viden til hende.

Hertil var der mange kommentarer og input.

Referent: Birgit Urban


